

## 商贸中心：锚定发展目标 聚力项目攻坚

淮安现代商贸流通管理服务中心深入学习贯彻区委十三届十六次全会精神，全力聚焦“工业经济提质、项目攻坚提速、开发区园区提升”，发挥好“江苏省现代服务业高质量发展集聚示范区”作用，以商贸流通集聚效应赋能工业经济发展。

聚力项目招引，筑牢发展根基。聚焦工业强区导向，跳出园区抓招商，围绕“新型装备制造、新一代信息技术、绿色食品”三大主导产业开展招商推介，持续提升招商实效。加快跟踪推进泰瑞制药、零点智能科技、云桂电器等一批优质工业项目线索，全力推动洽谈落地，确保全年招引亿元以上工业项目不低于4个。

冲刺项目建设，跑出发展加速度。深入践行“做的要比说的好、服务要比需求早”的服务理念，及时解决项目配套、审批、用工等现实困难，促进项目签约落地、开工竣工、投产达效全流程加速。实行“一个项目、一套专班”推进机制，确保已签

约的北极洲胶原蛋白、卡姆森二期等项目年内开工，全年新开工项目不低于3个；集中力量推进淮减减速机项目三季度竣工验收，全年竣工亿元以上项目不低于5个，其中10亿元以上项目1个。

加快转型升级，构建协同发展新格局。以服务业提质助推工业经济提速，持续培育国际汽车城、现代物流园等专业市场，重点培育研发设计、技术服务、信息服务等生产性服务业，推动贸易、电商、物流、仓储等业态加速集聚，深化本地工业企业与商贸企业供需衔接，促进产业链上下游深度融合，实现“以贸促工、以工兴贸”的良性循环。

下一步，商贸中心将以“干”字当头，紧紧围绕项目建设这个“牛鼻子”，全力推动区委全会精神落地见效，为全区经济高质量发展，贡献商贸中心力量。

(刘炜)

## 区卫健委：精准施策护民生 筑牢群众健康线

区卫健委积极贯彻落实区委十三届十六次全会精神，围绕医疗民生提质发力，扎实推进各项工作落地。

今年以来，区卫健委优化基层医疗资源布局，试点紧密型医共体医保总额打包付费；助力市五院冲刺三甲，新增2个市级临床重点专科，骨科入选省级重点专科建设单位；医共体指挥中心高效运转，完成2万余份远程影像诊断、22.5万张处方审核；60名医疗骨干下沉基层帮扶，传染病防治纳入省级试点，生育奖扶资金按时足额发放，切实提升群众就医获得感。

### “龙头”再升级，看病更给力

全力推进市五院三甲创建工作，持续加强医院学科建设与人才培养，提升大病、疑难病症诊疗能

力；深化紧密型医共体建设，积极争取医保总额打包付费政策全面落地，完善“结余留用、合理超支分担”机制，推动优质医疗资源高效流动。以后群众看大病不用跑远路，还能少花钱，少折腾。

### 基层强起来，健康在家门

加快推进区域医疗十大中心建设，打造“一心一特色”基层服务格局；提速长江路社区卫生服务中心建设，完善硬件与人才配备；加强基层重点专科培育，通过对口帮扶提升医生诊疗水平。今后感冒发烧、慢性病管理，在家门口就能享受到优质、便捷的诊疗服务。

### 医防手拉手，健康有保障

深化家庭医生签约服务，推出健康档案动态管理、慢性病个性化随访等定制服务，定期开展健康

讲座与免费体检；强化疫情防控常态化措施，完善传染病监测预警系统，推进省级传染病医防融合试点。群众不仅能享受到贴心的健康管理，还能更安心地守住自身健康防线。

### 服务全周期，温暖伴一生

加强出生缺陷防治全链条服务，为孕产妇提供优质产检支持；加快普惠托育机构建设，加强师资培训与安全监管；落实三孩政策奖励扶助，为计生特殊家庭提供“一对一”帮扶。从备孕到养老，不同阶段、不同家庭的健康需求，都能得到贴心回应。

(刘须连 房京芬)



9月2日，区市场监管局执法人员在辖区学校供餐企业进行食品安全检查。连日来，区教体局联合市市场监管局对辖区内学校及供餐企业进行检查，保障开学季校园食品安全。

■ 融媒体记者  
刘须连

## 日产芡实籽4000余斤 头堡村增收路越走越稳

近日，南陈集镇头堡村的水域边已一片热闹：薄雾未散，数十名采收工人背着网袋、握着竹制工具走进分散的芡实田，指尖拨开翠绿的芡实叶，用竹器轻轻勾起饱满果实收进网袋，清水沾湿裤脚，笑声伴着水声，芡实采摘季的忙碌就此展开。

“我们种植芡实能成气候，核心就是靠着这满村的好水！”头堡村党总支书记徐锦胜站在田埂上，望着分布各处的芡实田满是笃定。他介绍，村里水域广、水质清透，450多亩芡实田虽不连片，却都依托优质水源生长。过去这些水域多是零星利用，没能发挥最大价值，如今规模化种上芡实，不仅让好水有了“好收成”，更成了壮大村集体经济的有力抓手，“从8月到11月，四个月里芡实次第采摘，一直不停

歇，能带动五六十家人口就业，多是留守妇女和中老年村民，早上干活、傍晚领工钱，不用往外跑，日子有奔头。”

“一天170块，离家近，又能照顾到家庭，比在外打工舒心多了！”头堡村三组村民顾祝生擦了擦额头的薄汗，笑着说。她坦言起初担心学不会采摘，跟着老手练两天就上手了，“清晨下田采收，竹器勾果又稳又不伤果，活儿不重，给工钱也及时，心里踏实。”

“眼下正是采收高峰，每天能采4000余斤芡实籽，亩产稳定在600斤左右！”种植大户韩国宝捧着刚采收的芡实，一捏便知果肉饱满。作为种植带头人，他最得意芡实的品质：“咱这水养出来的芡实，颗粒瓷实、嚼着带甜，收购商抢着要。村里帮着对接种苗、请专家指导，今年订单

早排到11月了。”他领着人看向加工点，只见新鲜芡实先经粗加工处理，再送进剥壳机脱壳，之后还要经过一轮细加工，确保品质达标后才能装袋装箱，“主要发往浙江、福建、广州一带，那边需求大得很。这样的收成，也多亏了四个批次第采摘的合理节奏。”

如今的头堡村，清晨到中午的时光里，水域旁、加工点始终热闹：荷塘中，工人弯腰采收的身影在绿叶间穿梭，竹制工具划过水面的轻响格外清脆；加工点内，粗加工、机器剥壳、细加工等环节衔接有序，忙而不乱。这一袋袋芡实籽，装着村民们半天的辛劳，更装着丰收的喜悦——靠着村里的好水、好工艺和村民的勤劲，头堡村的“芡实增收路”，正走得越来越稳、越来越宽。

(刘须连)

## 高家堰镇“绿宝石”新鲜上市

眼下，正是阳光玫瑰成熟的时节，清晨5点多的高家堰镇，甜蜜香村果蔬种植家庭农场早已被热闹裹住。

20多位工人穿梭在葡萄架下，他们小心翼翼地将还在套袋里沉睡的“绿宝石”摘下，一会儿工夫筐子就满了，空气中氤氲着香气，传递甜蜜丰收。

这样忙碌的采藤场景，是农场主王南京最熟悉的八月序曲。阳光玫瑰的采藤期从8月10日起，一直持续到10月初。

三轮车在种植园里进进出出，不一会，园中空地就堆起了串串“收获”——这边十几个工人拆袋、挑果、打包一气呵成，那边一早等在旁的货车马不停蹄地筐筐吸纳。“这一车我们要运往广东！”王南京笑着，手里的葡萄在阳光下晃出细碎的光，“你凑近闻闻，这甜里带的清香，就是咱种了九年的底气。”

谁能想到，九年前的这片园子可不是这般模样。“刚栽下的葡萄苗，没几天就成片发黄，叶子蔫得打不起精神。”说起当年，王南京至今记得那股着急劲儿。阳光玫瑰本就“娇气”，光照、肥料、土壤哪样不合心意都不行。虽然幼苗蔫了，但王南京的一腔热血并未受到丝毫影响。“办

法总比困难多！”他转头就去寻专家请教，在市园技站专家的指导下，重施有机肥，调节土壤酸碱度、安装避雨设施……一点点把土地和环境调成葡萄喜欢的样子，最终树苗们成功复活。

让葡萄“活下来”只是第一步，“长出彩”是下一步。从品种引进到种植再到产出精品葡萄，王南京不断学习。“我去年引进种植到今年，王南京不断学习。”市园技站也会邀请专家来授课，让我们的种植技术不断提高。

在不断的学习中，最难把控的修花、修果技术被他磨得熟门熟路。“阳光玫瑰的塑形管理有很多，比如飞鸟架、H型、一字型……”在各类种植技术的加持下，穗形整齐、颗粒鼓囊囊、咬一口又甜又清润的“绿宝石”备受消费者的青睐。如今不仅北京、南京、上海、深圳等地的客户抢着要，周边游客也专门来采摘。“市区不少人冲着我们的‘绿宝石’来，很多带着家人来尝鲜。”王南京笑着说。

葡萄藤下，藏着更多人的盼头。工人倪玉修的剪刀“咔嚓”轻响，剪下的葡萄正好放进筐里。“家就在隔壁村，走路十分钟就到。”他擦了擦手，眼里带着笑，“在这里干

活，既能给孙子做午饭，每月还能挣几千块，比外出打工踏实多了。”农场常年雇着8个左右的邻里乡亲，像现在这样的旺季，人手加到20多个，都是周边赋闲的农民，葡萄架下的忙忙碌碌，串起了一个个家庭的小确幸。

王南京望着货车渐渐装满，想起2017年刚起步时的32亩地，如今已扩到50亩。“最大的时候一年销售额近200万，现在控了产，每亩4000斤专心抓品质，看着乡亲们能在家门口挣钱，心里比卖了高价还甜。”他知道，葡萄起的不只是产值，更是从“黄叶难题”到“精品路线”的坚守，从零星种植到省级家庭农场的蜕变。

货车鸣了声笛要启程了，车斗里的葡萄堆成了绿色的小山，甜香随着车轮滚动，一路飘向远方。葡萄架上的果实还在阳光下闪光。这个秋天，淮阴乡间的甜，正顺着藤蔓，悄悄爬进每个人的心里。

(李佳 叶子宁)



## “刘老庄连”在天安门广场受阅

本报讯 9月3日上午9点58分，“刘老庄连”所在战旗方队在天安门广场接受党和人民的检阅。80面抗战英模部队荣誉旗帜组成战旗方队，承载着历史荣光浩荡而来，每一面战旗都承载着抗日英雄的牺牲奉献，镌刻着保家卫国的光辉事迹，铭记先辈的赤诚与担当，其中，“刘老庄连”不止一次被习近平总书记称赞。

2015年9月2日，习近平总书记在颁发“中国人民抗日战争胜利70周年”纪念章仪式上，提到一批抗日英烈和英雄群体，其中包括新四军“刘老庄连”。

2017年8月1日，在庆祝中国共产党成立90周年大会上，习近平总书记再次称赞“刘老庄连”等众多英雄群体，“用生命诠释了一往无前的英雄气概”。这支连队，也不止一次在天安门广场接受检阅。2015年9月3日，为了纪念中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，天安门广场举行盛大阅兵仪式，“刘老庄连”英模部队走过天安门广场接受检阅。2019年10月1日，在庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵式上，战旗方队载着100面荣誉旗帜驶过天安门，其中“刘老庄连”荣誉旗帜赫然在列。

一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋，新的“刘老庄连”，还在续写传奇。在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际，我们更应明白昭昭前事，惕惕后人，英雄的精神与力量，代代赓续，历久弥新。

(淮安宣传)

## 央视《朝闻天下》聚焦我区人造草坪企业生产忙

本报讯 近日，CCTV13《朝闻天下》栏目播出《经济大省忙啥呢》江苏的“大”与“强”，文章从“新”读懂经济增量背后的深层逻辑，通过锻造新引擎、开辟新赛道、培育新场景，更让我们读懂了江苏稳坐经济增量榜首的深层逻辑。当更多“新引擎”加速轰鸣、更多“新赛道”持续拓宽、更多“新场景”不断涌现，江苏必将在高质量发展的道路上，交出更亮眼的成绩单。其中，我区江苏赛斯人造草坪有限公司在“苏超”足球赛的带动下，同样形成了消费新场景。

说到江苏经济新增量，还有一个重要领域不能不提，那就是消费。今年，江苏大力培育消费新场景，火热的体育赛事和文旅活动拉动餐饮、零售等领域增长，上半年江苏省实现社会消费品零售总额23949亿元，同比增长5%，为经济增长提供了有力的支撑。

根据国家统计局江苏调查总队的专题调研，这个夏天，在“苏超”足球赛的带动下，“看赛事、品美食、逛夜市”，形成了一条龙式消费新场景。95.9%的观众在现场观赛前后，进行了门票外的延伸消费。7月份，江苏超过10座城市的夜宵订单量增长都超过了70%。苏超的火热甚至从街头巷尾传导到了生产草坪的工厂。

江苏赛斯人造草坪有限公司总经理王跃：我们企业现在的人造草坪订单已经排到了9月份，订单量比往年这个时候增长到30%左右，每天也处于满产的状态，每个月可以生产80万平方米左右的人造草坪。

(王鹏飞)

## 淮阴籍9岁女童：“两金一铜”省选拔赛第一

本报讯 日前，9岁淮阴籍女童史君怡在江苏省青少年乒乓球锦标赛中一战成名，不仅斩获“两金一铜”，更以江苏选拔赛第一名的成绩去争夺国家少年集训队名额。

史君怡的乒乓之路始于6岁，至今已有三年的球龄，她的成功绝非偶然。每天训练前，她都会提前到场，独自在球台前反复练习发球动作，对基本功的极致追求，让她在同龄人中逐渐形成了扎实的技术功底。“天赋是基础，但她的可贵在于从不依赖天赋。”教练王鹏这样评价道。训练结束后，当其他孩子陆续离开，史君怡总会主动留下加练细节动作。

史君怡的技术特点鲜明，发球变化多端，配合前三板的绝对优势，往往能在开局就掌握主动权。她的侧旋发球刁钻，落点变化莫测，让对手频频陷入被动。这种“快、准、变”的打法在比赛中展现得淋漓尽致。更难能可贵的是她超越年龄的心理素质。在铜牌争夺战中，面对实力相当的对手，她在决胜局的关键分上表现出惊人的冷静。

现阶段，史君怡正在积极备战，全力争夺国家少年集训队的入场券。史君怡憧憬到：“能穿上带有国旗的训练服，是我一直梦想着的”。她的短期目标是聚焦技术细节的打磨，希望让击球稳定性与战术应变能力更上一层楼。提及长远梦想，她毫不犹豫地说：“我想站在最高的领奖台上，为国争光！”

(王鹏飞)

## 淮阴警方集中开展治安巡查宣防行动

本报讯 近日，淮阴警方以“最高标准、最严措施、最实作风”为准则，在全区范围内集中开展治安巡查宣防行动。据了解，此次行动聚焦巡逻防控、隐患清查、违法查处、安全宣防四大重点，累计投入警力500余名，通过“警民联动、多措并举”的模式，全力筑牢平安防线。

行动中，民警奔赴辖区重点部位，在双河小吃街、商业综合体、居民密集区等人员流动量大的区域增加巡逻频次。其中，王营派出所民警重点驻守双河小吃街，从傍晚7时到次日凌晨，通过不间断排查安全隐患、回应群众求助，有效提升了夜间街面见警率和管事率，让群众出行更安心。

针对西马路路口、幸福城等“夜经济”商圈、棋牌室、KTV、网吧等重点场所，淮阴警方开展“全方位、无死角”集中清查。检查过程中，民警重点核查场所消防设施是否完好、安全通道是否畅通、实名登记制度是否落实，对发现的安全隐患当场下达整改通知书，限期整改到位。西坝派出所民警在检查过程中，发现部分场所、行业存在消防器材过期问题，立即要求经营者更换，并对周边同类场所开展“回头看”，确保隐患清零。

为遏制夜间交通违法行，保障群众安全，区交警大队还抽调10余名警力，在银川路盐河桥等城区主干道设置了临时检查点，加大对酒驾醉驾、“三超一疲劳”、无证驾驶等违法行为的查处力度。行动当晚，执法民警通过“酒精检测仪+视频取证”的方式，对过往车辆逐一筛查，累计检查车辆200余辆，有效净化了夜间道路交通环境，为群众出行筑牢“安全屏障”。

在强化巡查防控的同时，淮阴警方同步开展“精细化”安全宣传，通过发放宣传手册、现场讲解案例、播放警示教育等方式，向群众普及防盗、防骗、防毒、防溺水等安全知识。果林派出所民警在大圩里商业广场设置宣传展台，结合近期高发的电信网络诈骗案件，手把手教群众识别“刷单返利”、“冒充客服”等诈骗套路，累计发放宣传资料500余份，切实提升了群众的安全防范意识。

此次治安巡查宣防行动，淮阴警方以“守土有责、守土尽责”的担当，用“脚步丈量平安，用‘汗水’守护安宁”。下一步，淮阴警方将持续常态化开展此类行动，不断织密安全防护网，当好群众身边的“守夜人”，让平安的“警灯”照亮每一个夜晚。

(朱治烽)